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Sedm zdravotníků z Německa se tento týden seznamuje s chodem Fakultní nemocnice v
Plzni a dalších zdravotnických zařízeních ve městě. Od pondělí do pátku absolvují praxi na
pozicích zdravotních sester či sanitářů. „Někdy komunikujeme německy, někdy anglicky.
Úroveň jednotlivých oddělení fakultní nemocnice v Plzni nás příjemně překvapila,” uvedl
jeden ze studentů PflegeCampus z Regensburgu. Během dvou týdnů kromě FN Plzeň
navštívili také Dům pro seniory sv. Jiří a Dětské centrum na Vinicích.

Na zkušenou do Česka se dostali díky programu na podporu odborných praxí v zahraničí, který
organizuje Koordinační centrum česko-německých výměn mládeže Tandem při Západočeské
univerzitě v Plzni. „Hlavním cílem stáže v plzeňských nemocnicích je ukázat německým studentům,
jak funguje český zdravotnický systém a v čem se liší od německého. Po celou dobu jsou praktikanti
pod odborným dohledem,“ vysvětlila koordinátorka programu Jarmila Půbalová.

Výměna českých a německých budoucích zdravotníků je možná díky více než desetiletému
partnerství mezi PflegeCampus a Střední zdravotnickou školou a Vyšší odbornou školou
zdravotnickou v Plzni. „Škole tato spolupráce přináší mimo jiné osobní vazby mezi učiteli a žáky
obou partnerských škol. Kromě Německa spolupracujeme také se zdravotnickými školami z Řecka,
Turecka a Slovenska, plánujeme rozšířit spolupráci na Portugalsko,” řekl Jan Malata, manažer
mezinárodních projektů na SZŠ a VOŠZ v Plzni.

Praxe za česko-německou hranicí koordinuje Tandem i pro další obory. Kromě zdravotnictví se jich v
sousední zemi účastní také studenti středních a vyšších odborných škol od 16 let z oborů hotelnictví,
pohostinství, administrativy, stavebnictví, lesnictví nebo zemědělství. Třeba šestice budoucích
ekonomů z Berufliches Schulzentrm Matthäus Runtinger Regensburg přijede do Plzně hned v sobotu
15. března. Partnerská Obchodní akademie v Plzni pak vyšle do Regensburgu oplátkou 6 studentů na
praxi v květnu 2025. O měsíc později dorazí na západ Čech také němečtí farmáři, kteří se budou učit
na Gymnáziu a Střední odborné škole v Plasích.

„Cílem Programu podpory odborných praxí je umožnit účastníkům získat nové profesní zkušenosti,
poznat pracovní prostředí a také kulturu a způsob života v sousední zemi. Nejde jen o stínování nebo
pomocné práce – praktikanti se zapojují do skutečné praxe ve svém oboru,” doplnila Jarmila
Půbalová. Financování zajišťuje Česko-německý fond budoucnosti nebo program Erasmus+.

O organizaci:
Koordinační centrum česko-německých výměn mládeže Tandem se sídlem v Plzni a Regensburgu
podporuje sbližování a rozvoj přátelských vztahů mezi mladými lidmi z Česka a Německa, poskytuje
poradenské služby a podporuje státní a nestátní instituce a organizace obou zemí při uskutečňování
a zintenzivňování česko-německých výměn mládeže. Na české straně je Tandem organizační součástí
Západočeské univerzity v Plzni.

Koordinační centrum česko-německých výměn mládeže Tandem bylo zřízeno v roce 1997 na základě
společného prohlášení ministra školství, mládeže a tělovýchovy České republiky a spolkové
ministryně pro rodinu, seniory, ženy a mládež Spolkové republiky Německo.
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